
1 
 

  
 

 
 

 
 

 
 

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
 

DU JEUDI 2 MAI 2024 
 

 

 

 

Membres du comité présents :  Rafael Vila, Margarida Correa 
 Memet Korkmaz. 
Vérificateurs : Snoussi Laddi  
  
Equipe d’animation présente : Vanessa Costantini, Blerina Soulie, Marc Buschi,  
  Maxime Gallet, Miguel Sanchez,  
  Francesca Terrettaz 
Membres, visiteurs & participants présents : Selon liste annexée 
Excusés :     Selon liste annexée 
 

 

Ordre du jour 
 
1) Appel des délégués  
2) Adoption de l'ordre du jour  
3) Adoption du procès-verbal de l'assemblée du jeudi 23.03.2023 
4) Présentation & Adoption du rapport d’activité 2023 : 

• Présidence 

• Animation 

• Trésorerie 

• Vérification des comptes  
5) Décharge du comité et démissions  
6) Elections statutaires au comité de gestion : 

• Président/e 

• Trésorier/ère  

• Membres individuels 

• Membres associatifs 
7) Election de 2 vérificateurs des comptes et de 1 suppléant 
8) Perspectives et programme d’animation 2024 
9) Budget 2025 
10) Divers 

Les documents des points 3, 4 sont à votre disposition sur simple demande à la 
Maison de Quartier d'Aïre-Le Lignon ou sur le site internet : www.mqal.ch/ag 
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M. Rafael Vila, président de l’association de la MQAL-CRB ouvre la présente Assemblée 
Générale en remerciant chacune des personnes présentes. 
 
1. Appel des délégués 

M. Rafael Vila procède à la lecture de la liste des personnes excusées (annexée). Pour l’appel des 
membres et délégués, il demande de se référer à la liste de présences annexée également. 

 
2. Adoption de l’ordre du jour de la séance 

L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 
 

3. Adoption du PV de l’AG du jeudi 23 mars 2023 
Le procès-verbal est accepté à l’unanimité. 

 
4. Présentation et Adoption du rapport d’activité 2023 

 
Rapport de la présidence (p.5) 

M. Rafael Vila explique que l’année 2023 a été une année tranquille avec des équipes stables. 
Nous sommes contents. Plusieurs projets ont pu être mis en place. Nous avons une meilleure 
analyse de la situation. 
Pour la Carambole (CRB), nous avons mis l’accent sur le camp au Maroc ainsi que le projet 
« Ensemble » qui est l’extension du mandat de la CRB dans l’optique d’une future maison de 
quartier. Il est content que petit à petit cela se mette en place. 

 
Rapport de l’équipe d’animation  

Les équipes prient l’Assemblée de prendre connaissance des évènements et activités 2023 en 
lisant le rapport d’activité.  
 
Pour la Maison de quartier (MQAL) :  
Maxime met l’accent sur plusieurs activités parmi toutes celles qui ont eu lieu.  
Après des années difficiles à cause du Covid la Maison de quartier a pu reprendre les activités tout 
public : les repas communautaires ainsi que les sorties familles. Ce sont des projets qui 
fonctionnent bien. On a pu constater malheureusement que tout augmente (les transports, les 
activités, la nourriture) et vu que notre budget n’est pas extensible nous avons dû adapter le 
nombre d’événements pour le tout public. Pour les sorties familles on offre toujours la possibilité 
d’inscrire les enfants seuls avec encadrement mais nous avons remarqué que lors de dernières 
sorties les familles nous avons de moins en moins d’enfants seuls et de plus en plus de famille qui 
viennent profiter de ces événements.  
En 2023 nous avons organisé une sortie luge à la Tzoumaz et une sortie en France au Parc aux 
Oiseaux.  
 
Pour le secteur enfant : Au vu du changement des vacances scolaires, nous avons créé un centre 
aéré à Pâques. Vu que notre budget n’était pas adapté à ce changement, nous n’avons proposé 
que 19 places pour les enfants du quartier. Nous avons été pris d’assaut et n’avons pas pu donner 
satisfaction à tous les parents. Nous avons alors modifié notre budget pour l’année 2024 et nous 
pourrons accueillir 30 enfants.  
Quelques chiffres :  
Les centres aérés 2023 c’est : 
9 semaines, 495 heures animateurs, 1586 heures moniteur·trice, 270 enfants accueillis. 
Pour le secteur associatif, la Platal a pris un peu de temps à revenir après le Covid. On a pu se 
réunir quelques fois. En 2023 celle-ci a changé de coordination. Elle est devenue une coordination 
partagée entre Jardin Robinson et la Maison de quartier d’Aïre le Lignon. Nous avons pu accueillir 
de nouvelles associations et un beau projet pour décembre 2024 est en préparation.  
 
Nous avons continué les réseaux notamment avec l’école d’Aïre et le Giap. Les animateurs du Giap 
viennent manger avec les 8P plusieurs fois dans l’année à la Maison de quartier.  
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Nous sommes toujours à la recherche d’habitants et de nouveaux membres pour notre 
association. 
 
 
Pour la Carambole : Marc expose deux projets phares : 
Le projet « Ensemble » et le Camp au Maroc 
 
Le projet « Ensemble » : La mise à disposition de la Carambole en LGA (local en gestion 
accompagnée) le samedi soir entre 20h à minuit a débuté à la rentrée scolaire de fin août. Le 
début a été très encouragement mais suite à des incidents le projet a été mis en pause pour que 
chacun puisse réfléchir. La reprise aura lieu en février 2024. C’est un projet évolutif et qui tient à 
cœur à l’équipe de la Carambole. C’est également une des pierres angulaires de la future Maison 
de quartier. 
 
Le Camp au Maroc : il a fallu une année pour le préparer. Cela a été une magnifique expérience 
tant pour les animateurs que pour les jeunes qui y ont participé. 
Marc montre les photos et une mini vidéo du camp.  
 

MQAL :  
Secteurs enfants –préados : p.20 à 32 RA ; 
Secteur tout public : p.33 à 35 RA ;  
Collaborations et réseaux : p.36 à 37 RA ; 
 

CRB :  
Secteur adolescent : p. 42à 48 RA ; 
Tout public : p.49 à 50 RA ; 
 

 
✓ Le rapport d'activité est approuvé à main levée par la majorité des membres. 

 
 

Les bilans financiers des 2 lieux figurent aux pages 52 à 59 du Rapport d’Activité. 
Rapport du trésorier – p. 60 RA 

M. Rafael Vila explique que Mme Caroline Simond est absente. Il lit le rapport du trésorier et 
explique le bénéfice de la MQAL et la perte de la Carambole. 
Pour l’Association MQAL, l’exercice 2023 se solde par un bénéfice comptable de CHF 7'211.10 

 
CHF 12'290.56 de bénéfice pour la MQ Aïre (AIR), 
CHF 5'079.05 de perte pour La Carambole (CRB). 
 

Le montant des fonds propres de l’Association (AIR & CRB) au 31 décembre 2023 est de  
CHF 92'933.99 qui est composé de  

 
CHF 81'289.40 de fonds propres pour la MQ Aïre (AIR) 
CHF 11'644.59 de fonds propres pour La Carambole (CRB) 

 
✓ Le rapport du trésorier est approuvé à main levée par la majorité des membres. 

 
Rapport des vérificateurs des comptes – p.61 RA 

Selon le mandat reçu lors de l’AG 2023, le vérificateur aux comptes présent donne lecture du 
rapport et demande aux membres de l’association d’approuver les comptes 2023, présentant un 
bénéfice de CHF 12'290.56 pour la MQ Aïre et une perte de CHF 5'079.05 pour La Carambole et 
d’en donner décharge à la trésorière. 

 
✓ Le rapport des vérificateurs des comptes est approuvé à main levée par la majorité des 

membres. 
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5. Décharge du comité et démissions 
L’Assemblée donne décharge complète et entière au comité. 

 
Démission : Mme Cristina Novoa démissionne. En effet, elle a déménagé sur le canton de Vaud et 
ne se sent plus concernée par l’association. 
 

✓ Ce point est approuvé à main levée par la majorité des membres.  
  
6. Elections statutaires au comité de gestion 

Le reste du comité se représente en bloc. Validation  
Mmes Zoubida Benhaca, Margarida Correa, Caroline Simond (trésorière), 
MM. Rafael Vila (Président), Memet Korkmaz se représentent pour une nouvelle année.  
 
L’Association des Chiliens Résidants à Genève conserve son mandat de membre collectif.  
Sont réélus par l’Assemblée Générale  
M. Rafael Vila  Président Ch. de Saule 57, 1232 Bernex  
Mme Caroline Simond Trésorière Rte de Meyrin 12A, 1202 Genève  
Membres :  
Mme Zoubida Benhaca  Av. du Lignon 70, 1219 Le Lignon  
Mme Margarida Correa   
M. Memet Korkmaz  Av. du Lignon 9, 1219 Le Lignon 
 

✓ Ce point est approuvé à main levée par la majorité des membres. 
 
 

7. Vérificateurs des comptes et suppléant 
Mme Sonja Yagiz et M. Snoussi Laddi continuent leur mandat de vérificateur-rice.  
M. Eduardo Herrera se présente en qualité de vérificateur suppléant. 

 
✓ Les vérificateurs sont élus à main levée par la majorité des membres. 

 
 
8. Perspectives 2024 & Programme d'animation 

Pages 38 & 51 RA 
MQAL : nous allons continuer format actuel des accueils libres les mardis et jeudis soir avec un 
pédibus.  
On est toujours dans la réflexion d’adapter notre budget aux besoins de la population. 
Nous organisons la Fête de quartier sur deux jours. : vendredi 24 mai sur la place du Lignon : 
concert, petites restaurations, animations. Le samedi 25 mai sur le parc de Nicolas Bogueret plutôt 
pour les familles, avec également de la restauration, un kids troc, un château gonflable, un mur 
de grimpe ainsi que d’autres animations. 
 
CRB : La perspective de la Carambole est de garder notre cohésion d’équipe et que le projet 
« Ensemble » continue et perdure.  
Projet sportif : Ce samedi projet marche et vol, l’idée est de monter à pied de Villeneuve à 
Sonchaux et de descendre en parapente.  
Cet été : faire le tour des dents du midi à pied 5 jours 4 nuits en refuge.  
On a la chance d’avoir un petit groupe de fille qui fréquentent la Carambole. Elles participeront à 
un camp de ski en février ainsi qu’un mini camp à Pâques. 
 
En tant que comité la perspective est de renouveler nos membres de comité qui habitent le 
quartier. N’hésitez pas à en parler autour de vous.  
 

✓ Le programme d’animation est approuvé à main levée par la majorité des membres. 
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9. Budget 2025 
M. R. Vila informe que le budget ne bouge pas beaucoup pour la MQAL. Il y a juste des petits 
ajustements. 
Par contre pour la CRB, c’est le moment de remercier la Commune pour l’augmentation de la 
subvention de 12'000.- pérenne. Ils ont été dispatchés comme suit :  
5'000.- pour les jeunes adultes 
5'000.- un camp pour Pâques ou automne  
2'000.- pour l’alimentation.  
 
✓ Le budget 2025 est approuvé à main levée par la majorité des membres. 

 
10. Divers 

M. R. Vila remercie les partenaires, les équipes, les administratifs, les techniciens, la Commune, 
la FASe et la FCLR, ainsi que toutes les associations qui œuvrent pour le bon déroulement de ces 
deux lieux. 
Un dernier mot pour M. Torti qui est là pour sa dernière AG. Un grand merci pour tout le travail 
accompli. 
 

 

Interventions des représentants FASE, FCLR, Ville de Vernier & membres 
associatifs : 

 
M. Martin Staub : conseiller administratif : 
Il remercie l’association pour toutes ces belles activités. Il est content que la maison de quartier soit 
ouverte sur le quartier avec l’idée du Pedibus avec l’école d’Aïre et les accueils libres. Il explique que 
les accueils sont en constante augmentation au Giap alors que les accueils libres dans les maisons de 
quartier sont en baisse. Il félicite donc l’initiative de la Maison de quartier d’aller chercher les enfants 
directement à l’école. De plus il informe que le Giap est prêt à discuter pour des collaborations.  
Sur l’accueil des jeunes adultes en LGA avec une mise en situation pour les jeunes, une opportunité de 
découvrir ce sens, la possibilité de recadrer, ce sont des choses que l’on explore beaucoup. Il y a eu 
des échecs par le passé un peu partout. On est confiant d’arriver à quelque chose. La Commune vous 
accompagne là-dessus aussi.  
On vous avait parlé de la potentielle nouvelle maison de quartier à la Carambole. Il explique des 
complexités du Lignon. Il y a encore des discussions sur comment faire, car il faut faire bien. 
On a réduit la subvention de la Maison de quartier. On comprend que les associations veulent faire 
des investissements et trésoriser, cependant la Commune ne peut pas se le permettre. On doit donc 
accompagner les associations et avoir une discussion constructive entre les parties. 
 
Il remercie également M. A Torti.  
 
M. Pascal THURNHERR, président de la FCLR :  Il a lu le rapport d’activités et le trouve très intéressant 
à lire. On sent dans le rapport d’activité qu’il y a une vie dans les lieux, qu’il y a une recherche d’adapter 
l’offre sur les deux lieux. Il entend que l’on a des besoins de renouveler les membres de l’association, 
de trouver des bénévoles. A l’intérieur de la FCLR il y a 48 membres et il est possible de partager les 
expériences d’autres associations qui ont des vécus similaires. Ne pas hésiter à demander de l’aide à 
la FCLR en passant par M. G. Montano.  
 
M. G. Montano : Il propose deux outils, soit le bilan des interventions associatives, une intervention 
rapide qui permet d’identifier ce qu’il y a à faire dans l’immédiat pour que cela continue à bien 
marcher. Un autre outil intéressant est un jeu de société pour les habitants, de revivre trois années de 
fonctionnement d’un centre. Ne pas hésiter à le contacter.  
 
M. Kattenecker, de la cohésion sociale à Vernier : Il a du plaisir à entendre que le comité va bien et 
est content. Il voit souvent dans les Assemblées Générales que l’on parle souvent de la crise de 
l’engagement bénévole et de la lourdeur qui est réelle de cette charge pour les membres des comités. 
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Il précise que dans les réflexions que la commune a sur l’avenir des institutions, sur le lien avec les 
deux quartiers, on prévoit de consulter la population avec une méthodologie encore à définir mais 
probablement avec un questionnaire, des séances publiques pour entendre les habitants sur leurs 
besoins.  
 

FASE : 
Angelo Torti, coordinateur région :  
Représente la FASe. Ce sera définitivement sa dernière AG.  
Il remercie le comité, M. R. Vila, Mme C. Simond, l’ensemble des équipes d’animation. 
Il n’a pas pu être très présent cette année pour la Maison de quartier. Il a apprécié notamment le 
questionnement des Centres aérés. 
 
En ce qui concerne la Carambole, celui-ci insiste pour que la Carambole s’implique dans les réseaux.  
Il en profite pour remercier la Commune pour les RH, la mise à disposition des locaux ; la Ville de 
Vernier étant le 2ème prestataire de la FASe.  
Il rappelle que le projet petit job est devenu StageX et qu’il faut se conformer à la nouvelle directive.  
Bon vent pour la suite.  
 
M. Miguel Sanchez remercie Sel & Poivre, Camarada, ainsi qu’une jeune association de break Breaking 
Flavor.  
L’apéro de ce soir a été préparé par deux jeunes de la Carambole qui ont été payés selon les nouvelles 
directives StageX. 
La maison de quartier a pu collaborer avec la Commune notamment avec les ateliers informatiques 
ainsi qu’un atelier vélo. 
 
La parole est donnée aux membres présents :  
M. Daniel Rochat des intérêt d’Aïre explique qu’un centre pour les RMNA (réfugiés mineurs non 
accompagnés) est en construction à Aïre et sera géré par l’Hospice. Il se demande si la Carambole a 
été approchée par l’Hospice. M. Kattenecker répond à la question : 
On est en contact avec l’Hospice général. Il faut créer des liens avec les résidents et la population. Les 
choses ne peuvent que bien se passer si on donne un bon accueil.  
Maxime explique que la Maison de quartier aimerait être partie prenante. La Carambole serait adaptée 
concernant l’âge des jeunes mais la Maison de quartier est la plus proche. Le but est de collaborer 
ensemble. 
 
M. Eduardo Herrera explique que ce n’est pas la première fois que des RMNA arrivent, mais il faut les 
voir comme des membres individuels. Il faudra réfléchir comment on peut les accueillir. Les équipes 
devront réfléchir sur des projets d’intégration.  
 
M. Rafael Vila, président MQAL 
Il remercie toutes les personnes qui ont participé et clôt la séance à 20h21. 
 
 
 

La secrétaire :       Le président : 
 

     
     
      

 
Mme Francesca Terrettaz      M. Rafael Vila 
 
 
 

Annexe :  liste des personnes présentes et excusées 


